

pomira jih nekateri dan po več. Mestna zdravstvena gosposka opraviti ima na vse kola, da v bolnišnice spravlja obolele in umrle v mrtvašnico ter sicer vse ukrene, da se nalezljiva bolezen ne širi. Uradni izkazi o obolelih za kozami kažejo, da je sedaj za kozami bolnih okrog 200 oseb. — Zdravniki si obetajo, da se bolezen pri nastalem gorkejem vremenu ne bode več toliko širila, ker ubogo ljudstvo ne bode prisiljeno, potikati se v tesnih prostorih in tako širiti nalezljivo bolezen.

— Ljudska šola je predmet, s katerim se časništvo židov in tako zvanih „liberalcev“ minuli teden peča skoraj izključno zato, ker je knez Lichtenstein v državnem zboru predložil načrt novega državnega zakona, v katerem se prav v smislu državne temeljne postave predlagajo načela za ljudsko šolstvo. — Načela za to, ker nadrobnosti spadajo v področje deželnih zborov. — Po tem načrtu biti ima ljudska šola verska, to je, v nji mora se vsak učenec podučevati in izgojevati v svoji veri in po duhu in načelih svoje vere. Toraj katolik po katoliško, protestant po protestantovsko, žid po židovsko itd. — To načelo je po vsem naravno, zdravo in pravo in vendar toliko vriša v „liberalnem“ časništvu! Zakaj? zato, ker pomenja predlog Lichtensteinov pravno-versko izgojo mladini in ker s tem nasprotuje brezverstvu. Sicer se ne bomo spuščali danes v nadrobnosti predloga Lichtensteinovega. Le ene pomanjkljivosti njegove nam je naglašati: to je, da se je v njem izpustilo važno načelo, ono načelo, katero najbolj vpliva na vspehe šolskega poduka: v predlogu ni izrečeno, da mora biti v vsaki ljudski šoli učni jezik izključno le materinski jezik učencev.

— Gosp. c. kr. deželni predsednik baron Winkler podal se je v soboto jutro na Dunaj, in je bil, kakor čujemo, v ponedeljek v avdijenci pri cesarju.

— Slovenski vseučiliščniki na Dunaji priredili so minuli ponedeljek dopoldne ob 10. mrtvaško mašo za pokojnega monsig. Andreja Einspielerja v cerkvi sv. Urha v predmestji „Neubau“. Maševal je Slovenec benediktinec gosp. Konstantin Widmar, med mašo pa so krasno prepevali slovenski dijaki.

— Gosp. Rad. Pukl, zaprisežen tolmač za slovenščino, hrvaščino, srbščino in bolgarščino na Dunaji, poročil se je minulo nedeljo s hčerjo premožnega dunajskega meščana.

— Bivši državni poslanec gornje-avstrijski grof Dürkheim umrl je minulo soboto večer v 65. letu starosti po dolgi bolezni na svoji grajščini Hagenberg na Gornje-Avstrijskem. Klub desnega središča (Hohenwartov), čegar zvesti člen je pokojni bil, poslal je pokojnemu krasen venec, udovi pokojnega pa izraz milovanja.

— Grofica Antonija Auersperg, rojena Schmidburg, soproga grofa Leona Auersperga grajščaka Izanskega, umrla je minulo nedeljo opoldne po dolgi vročinski bolezni v 42. letu starosti. Pokojna bila je obče čislana gospa v ljubljanskih mestnih krogih dobro znana. Po-

kojna zapustila je petero otrok in smrt njena vzbudila je vsestransko milovanje.

— Stritarjevih zbranih spisov prišlo je do sedaj na svitlo 31 snopičev.

Zahvala.

Preblagorodni gospod deželni predsednik **Andrej baron Winkler** je z ozirom na zdanje zdravstvene razmere ljubljanske, katere mogó le neugodne biti sleherni veselici, ukrenil opustiti priredbo plesa, ki je bil običajno o tem letnem času, pa je blagovolil za to doposlati mi **pet sto goldinarjev** v dobrodelne svrhe.

Od tega zneska vpredeljenih je **ljubljskim ubožcem 200 gold.**, društvu gospej krščanske ljubezni in pa ljubljanski dijaški in ljudski kuhinji po 50 gl., dalje varovališču malih otrok, Elizabetini otroški bolnici, deškemu sirotišču (Collegium Marianum), dekliškemu sirotišču, društvu katoliških rokodelskih pomočnikov, patrijotskemu deželnemu pomočnemu društvu kranjskemu, patrijotskemu ženskemu pomočnemu društvu kranjskemu in ljubljanski podružnici avstrijske družbe „Belega križa“ po 25 gold.

Napominane zneske izročujé določenemu namenu, smatram se dolžnim objavljati ta uprav vzvišujoč čin blagosrčne radodarnosti in ob jednom izrekati najtoplejšo zahvalo na znatnem darilu, naklonjenem tukajšnjim ubožcem.

V Ljubljani 22. dan januarija 1888.

Župan: **Grasselli** m. p.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — O položaju sploh, notranjem in unanjem poroča nam dunajski dopisovalec iz državnega zbora. — Ako bi človek pregledaval sedaj dunajske časnike, misliti bi moral res, da preti naši državi razpad, da bode vojna naša uničena, da se bliža konec sveta zavolj — šolskega predloga Lichtenstein-ovega. Vse kar je nekdanj pripadalo k levičarski „ustavoverni“ stranki, je na nogah — časniki kričé, shodi se sklicujejo, občinski in mestni odbori sklicavajo se k izrednim sejam samo v ta namen, da bi ugovarjali predlogu Lichtenstein-ovem. Vse to pa v resnici priča samo to, da mora predlog biti — izvrsten. Ose ne glodajo slabega sadja!

Naš denarni minister Dunajevski si tudi lahko od veselja mane roke. Ravnokar razglašen izkaz o dohodkih, posrednjih in neposrednjih davkov, kaže, da so ti dohodki v minulem letu 1887. znašali 288 milijonov goldinarjev, skoraj za deset milijonov več, kot v prejšnjem letu (1886.) S temi številkami v rokah ministru ne bode treba najemati tolikega posojila, kakor se mu je privolilo v državnih proračunih, lahko se more s takimi denarnimi vspehi sklicavati na svoje dobro gospodarstvo, sme se s tega sklepati na raščeče blagostanje naše države, pa tudi državnozborna večina se lahko sklicuje na svoje dobro gospodarstvo, na previdno proračunanje.